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іира. Осо-

знают

грудящиеся

Прекрас-

ней                                    ро-

ГіІ!                         іы, кото-

дящаѳея
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і   в Ста-

лин.-                        гуции    -
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вѳ   жизнь

; ч пе-

нь    миллионов]
эдваня
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рочайшнх
КОГО    населении

;ого Союза.
Тысячами   наших   заме-

нцинвсамых
тх социа-

роительства

рированы яркие
ча,    самоот-

і,     беззаветной
і ост п нашей

ше,     партии   Ленина-
адина.
Празднование   Между на

юго коммунистического

іня   8 марта   ео-

цщнны, все тру-

,'Т, чѵ

в   :> :                               іешнем і

верд-                               но, как боль-
ны й праздник.

тх жени

ли избраны
івет   I

і   женщин

і.нне   посты

циалистаче»

Особенно за

1    На    руКО-

носты   выдвинуто

■ііі ряд женщин,   кото-

ывают   образцы
эластического     рук»

■и нате т.

на   ответствен-

тамеча

Ѵп                    Ров. До
аовна

____                          цицей   электро-

аекого  цеха, затем

іа "i- liU і травлена     р                  на
гррр" 1                                станов Тов.

гать 14  1

іикоп и               показы-

юшне   образцы
В янв                     она

выпо шила

ента,   а   в   феврі
in 209 про 1 1

Комсом                        чина
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• бы пр

Статья 122 Конституции  СССР

.

чин  на              пенные

работы.
В предстоящих   выборах

в Верховны                   ФСР
овить

женщи

і   ;

НОСТЬІ

иные

Л ІІВу К)

ванную    кровью    и    потом

" ІМИ.

ili) они про.

п ія советскі

руководством

наркома тов.   Е
временно разобл
ные   гнезда,    в             иные

врагом народа Иудой-Троц-
в нашей стране.

В ответ на неслыханное

предательство трудящі

женщины, весь наш пари і

еще теснее сплотятся во-

круг нашей партии, вокр^ г

Любимого ВОЖДЯ Ш"

варища ('талии і. !і
воеваний не отнять ниі

іщине   в СССР  пр          івля-

прпвп с  ■;.. жчиной
тих хозяйственной, roc

дарственной,   культурной   и   о')\пу-
етвеннѳ-поли гической жизни.

Возможность оеущі

прпн женщин  <>

доставлением   ж   :                  ого с

мужчиной   права на труд,  оплату

труда, отдых, социальное страхова-

ние и образование, госу, іарственной

охраной интересов матеря и ребен-

ка,  предоставлением женщине при

('ереМСННОСТИ    ОТПуСКОВ   С   СОХрЯНс-

ннем содержания, іпп                   тыл

родильных   домов,              ах   ж-

н садов.

Подарки
стаханозцам-

жен динам

I К ы

ЩОВ-

нщин

о иіипені

преподнесены    подарки    в

виде    ^дамских     жак

крепдешиновых  и щер

ных    платьев,    костюмов,

новых бот
Кроме того, ря і ударни-

I  ЦНЯ     6}
ы для га.тлереи

ОВ.

Премируют лучших
Промыслово- кооператив-

ная артель „Горняк" в день

8    марта   отмеч.ѵ

лучших   п:                    шип.

іиро-

вь).

проклятом прош^
Ра                                               іы РЯШ               ОИ

(бмашиниста шахты имени С. М. Кирова}

Когда      стало      у    меая

то    свекров).

лить.

.ому    назад   я

. в семье бедняка-
шна.     :              мы

тогда в хатке,  слепленной
каяка в гл\ і

с кой    деревне    Дм
■ею   очень   плохо,

іыло мало, а  семья

•.    и    все  малыши,

лочь,

; :. коне

ек в т.ень. Что з Ірабать
отец, того Не    хватало    На

хлеб. Зачастую   голодали,

ходили в грязных    холще-

вых рубашонках. С 10 лет

мен               или уже   рабо-
тать іто  хозяйству.

Когда мне   исполнилось

17 лег, меня выдали замуж

і о же бедняка,  как

И Я  сама. Н                   те  не

ШІЯЛОСІ ЛІ\           фСВЬ,

бабка, нее над „моло-

духи!!" издевались, кому
как вздумается. Вспоми-
нать жутко о тяжелой жен

Эта    была'    не

жизнь, а каторга.. Учи
было,   да и школы

В нашей деревне не было.

по

очь,

ним

п ре

Пип

Тр
иѳ-

ГОДЬ.

(т^ра

геррв*-|
рова "''
'   Н.'Д'"

а праЯ
геррйТК

рова Я

За годы стал               пя-

тилеток   в   нашей
штаны сотни п ты»

ІЛЬНЫХ

ушки  воспитывались и

и в борьбе   с   трудно-

іи,    которые    приходи-

лось    переживать     нанки
стране.

Не одна сотня девушек

воспиталась и выросла и

на Слаидввском комбинате
имени Сергея Мироновича
Кирова. На Сланцах не

мала девушек, которыми

по нраву гордятся трудя-

щиеся нашего комбината.
Ч еот 1 1 ы м, до б р 6 с о в & етным

(рудом «пи приобрели за-

служенную славу о себе.

евушни наших днем
ітя,   хорошая, актив- соцтруда. Так    воспитива

или     комсомолка,     сейчас ласЬ и росла Таня
выдвинута на работу стар-  нова

Вот Таігя с- іішова. Это

о электромонтера шах-

ты имени С. Ы. Киров
Таня приехала на Слан-

цы, когда только вачнн

закладывать первую шахту.

ост и развитее т
аны с ростом и разви-

тием сланцевого комбината.
Насколько времени Таня
работала чернорабочей, за-

тем ее послали на работу
в шахту в кал           юногона.

Таня Смирнова много

работает над повыше!

своего культурного уровня.

Сейчас Таня имеет восьми-

летнее образование. Она
пое«щает курсы    ь

Нот Л кулича Григорьев-
на Рыжова. Ее также хо-

рошо знают трудящиеся

комбината, как лучшую

стахановку - бетонщицу
шахты имени С. М. Кирова.
Хотя тов. Рыжова совсем

недавно работает на ком-

бинате, но она честным

отношением к тру.;

вала авторитет и любовь
среди горняков шахты им.

С. М. Кирова. Ее, как луч-

шую стахановку, адми-

нистрация представила к

премированию в день н

марта.
В. Швара.

лось жить.

Когда начал і-Ь Г|

война,    мои    СЫНОВЬЯ.

у шло    в      ряды    Крас
Армии, добиваться    СЧІ

л ивой ра

КрОВЬ,    Іі:

прошла

Мы   живем   сч

■тно, потому что

прпна і                 трудовому

народу. И теперь мы  о

стали   носить   домотканые

рубахи.
И     живу    уже    четыре

стах;

Ю-700 р

Л ведь   о    та;

мы думать не могли.

Я не забуду дня выбороѵ

в Верховный Совет   і' :

ря, когда, за   мной

вриеха           на     легко
автомобиле и    п

избирательный       уч ■

голосовать. Я   г               ш

ч подумать,   что

етарухе,    будет
еть.

Я не боюсь приближение
старости, что   я   останусь

без   куска   хлеба.    Сен
моя    старость   обеспе
Стали некой Констіггу і \

"дня, в день 8   марта

СО всеми женщина-

ми отмечаю »тотпраздяі

праздник трудящихся ,

ищи всего мира.

Раосваэ заивпал Хапкпозский.

Сегодня в н«щере 6 страниц.
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ПРОЦЕСС  АНТИСОВЕТСКОГО  „ПРАВО-ТРОЦКИСТСКОГО  БЛОКА 1"

Обвинительное   заключение
по делу Бухарина Н. И.,   Рыкова А. И.,   Ягоды  Г.  Г.,   Крестинского   Н.   Н.,   Раковского   X.
Розенгольца А. П., Иванова В. И., Чернова М. Ч, Гринько Г. Ф м Зеленского И. А., Бессонова С. А
Икрамова А., Ходжаева Ф.,  Шаранговича В. Ф., Зубарева  П. Т.,  Буланова П.  П.,  Левина Л.  Г

Плетнева Д. Д.,  Казакова И. Н.,  Максимова-Дйковского В. А. и Крючкова П. П.
ОБВИНЯЕМЫХ В ТОМ. ЧТО ОНИ ПО З.ШНИЮ РАЗВЕДОК ВРАЖДЕБНЫХ К СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ ИНО< ТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ СОСТАВИЛИ ЗАГ0В0РЩИЧЕШ»
ГРУППУ ПОД НАЗВАНИЕМ ПРАВО ТРОЦКИСТСКИЙ БЛОК' . ПОСТАВИВШУЮ СВОЕЙ ЦЕЛЬЮ ШПИоНАЖ В ПОЛЬЗУ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ, ВРЕДИТЕЛЬСТВ!
ДИВЕРСИИ ТЕРРОР, ПОДРЫВ ВОЕННОЙ МОЩИ СССР, ПРОВОКАЦИЮ ВОЕННОГО НАПАДЕНИЯ ЭТИХ ГОСУДАРСТВ НА СССР, РАСЧЛЕНЕНИЕ СССР И ОТРЫВ О
НЕГО УКРАИНЫ, БЕПОРУССИИ, СРЕДНЕ -АЗИАТСКИХ РЕСПУБЛИК. ГРУЗИИ. АРМЕНИИ. АЗЕРБАЙДЖАНА. ПРИМОРЬЯ НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ— В ПОЛЬЗУ УПОМ«
НУТЫХ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ, НАКОНЕЦ, СВЕРЖЕНИЕ В СССР СУЩЕСТВУЮЩЕГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВЕННОГО И ГОСУДАРСТВЕННОГО СТР»

И ВОССТАНОВЛЕНИЕ КАПИТАЛИЗМА,   ВОССТАНОВЛЕНИЕ ВЛАСТИ БУРЖУАЗИИ.

Произведенным органами
ваниемуста

.    что   по   заданию

бны х     к

Р   иностранны

дарств, обвиняемые по аа-

,   организо

заговорщическую

нпу      под     й
„и !>                        т-киіі б,

ей целью

в\ юіцего

в СССР                   ического

©бществешіс            го у.тар-

леіьіс в                  іитализма
и в.т і                  уазии,   рас-

членение СССР и отторже-

ние от нѳі •) в пользу ука-
эанных выше государств
Украины,          Велору*

лик,]
іа и Пр

что   „пр
блок"   "

тнсо-

1'ТОВ,

ПраІіЫХ.

ВЫХ

ни,    Белоруссии,
М!ІМ.

С ре
лик,   ч
и

НО   Й

ных при-; 1926 года.

представителями      указан-

ных     выше    иностранных

царств облегчалось
что многие руководящие

участники втого заговора

являлись давнишними аген-

тами иностранных р

док, осуществлявшими в

течение многих лет шпион-

скую деятельность в поль-

зу этих разведок.
о  прежде  всего   отно-

сится   it  ОДНОМУ   113  В T'lXHil

внтелеіі   заговора
і,а Троцкому   К

іо    бЫЛ               рПЫ

це доказана па

оах троцкистски- з новьев-

ского      террор
центра в августе 1936 года

и антисоветского гром

еко о    центра    в

Одн   ■

юряжениа
но настоящему делу

:іа И. шва

рага нар

с  немецкой   п
т      и      ра!

іьно бо
о іу     вр

точно   \

Гроцкий  бы !   ся

германской разведі

и с an

„Интеллиженс - Сервис"    с

в рат-

ных  местах   в СССР,
частности,   судебных   про-
і      ов    но                 группы

военных               юрщмкі

Тухачевского
денных               ільным При-
еутствием Верховно

!Р п нюня   198
и по* делу  группы гр\

іых   нацио-

і              а' Мдивани,  Окуджава
ных Be]

ним Судом Грузинской
7  гида.

■   ВСЯКОЙ   ОИерЫ

СССР,               ники

іво-троцкистского
-    С Не и    на

Р общественного
ИНОГО    С(

о   строя   1

істи    возле

іьно   на   воору-

женную ПОМОЩЬ   ИНосі

них агрессоров, обещаі
оворщикам

иемошь на   условиях   рас-

Р и отторже-

GOP   Украины,
Белоруссии,

ѵзиатоквх   респуб-
іи,    Армении   и

ана.

аашевме „право-

троцкистскоіч»    блока"    с

■ касается привлечен-

ных по   настоя

I ічнтелыіая часть зтнх

аяемых по их собствен-
аому признанию являются

шпионами - агентами ино-

странных разведок уже

длительное время.

Так, обвиняемый Крестин-
ский Н. Н. по   прямому

,о врага народа Троцкого
вступил в изменническую
связь с германской развед-

кой в 1921 году.

Обвиняемый      Розенгольц
А. П.-—один из   руководнте-

троцкистскоі

тачал свою ШП
!       тля   гермая-

->   генерального  штаба
в 1923 году, а для англий-
ской  разведки— В  1920 г.

Обвиняемый       Раковский
X. Г.—-один  из ближайших
и особо доверенных людей
Л. Троцкого     являлся аген-

том английской   . Интелли-
с-Сервис"   с 1921  года

и    японской    разведки    с

1934 года

Обвиняемый Чернов М. А.
і своп шпионскую ра-

боту в пользу   Германии в

1923   году,    связавшись   о

германской   разведкой   по

инициатив   и   при   содей-

ствии небезызвестного эми-

гранта -меньшевика Дана.
( Ібвйняе   чп     Шарангович

В. Ф. был завербован и пе

реброщен польской развед-

кой                        СКОЙ работы
в сг;!> в              о іу.

Обвиині    іі   Гринько Г. Ф.
германской

и    полі               ра ведок   в

19.2

.. право -

>лока", втом

ияемые   по   на-

стоящему делу   Рыков,   Бу-
харин  II  Другие    бЫ.ТП    ПОЛ-

ведомлены      о

шпионских    СВЯЗЯХ    СВОИХ

соучастников и всячески

поощряли расширение <*тих

шпионских святей.
Нее это достаточно объяс-

няет, нечему  лги   господа,

жбе вно-

ішых разведок, с такой
.тепе                       на расчле

пуб
В    ...Лі.Ѵ   ИНеСТраННЫХ

іаретв.

ііо-троц-

:"    с    ино-

иными                 ами так-
іось   и тем,

горые   из   обвиняемых
по настоящему   делу заѵо-

ів являлись прово-

агентами  цар-

і  охранки.
Пробравшись на ответ-

ственные посты в советским

и провока-

торы, однако, не переста-
вили опасаться разоблаче-
ния своих преступлений
против рабочего класса,

против дела социализма.

Охваченные постоянным
страхом своего разоблаче-
ния, эти участники заговора

видели свое единственное

спасение в свержении со-
ветской власти, ликвидации

советскою строя, восста-
новлении власти помещиков
и капиталистов, в интере-

которых они продава-
:ой охране

при которой они толы
могли чувствовать себя вне

опасности.

'Гак, обвиняемый Зелен-
ский И. А. являлся агентом

самарского жандармского

управления С 191 1 года. С
того времени Зеленский под

кличками „Очкастый*" и
„Салаф"             тематически

информировал жандармі
управление о деятельности

самарской        организации
большевиков,    получая   за

это регул я е             кемесяч-
ное денежное вознагра

вне.
Обвиняемый  Иванов свою

провокаторскую     деятель- ] щи ки,   по   прямым

НОСТЬ Начал С 1911 года,

когда был завербован Ту.ть"
ской охранкой и стал аген-

том охранки Под КЛИЧКОЙ
„Самарин".

Обвиняемый Зубарев был
завербов лі царской поли-

і в 1908 пну и сотруд-

ничал в ней под кличками

„Насилий - , „Палин" и

„Прохор".

Как    установлено     С

ствием, ' для достижения

своих   преступных   ц<

по   свержению    советского

правительства, захвату вла

сти и   восстановлению   ка-

питализма в СССР заговор-

Tti.

в

Ди

ре

да

ре

ча
иг

Ші

ет

в

я

ва
18
Г.

СК
Л(

П(
Щи
•Raj
■рн

I. ШПИОНАЖ ПРОТИВ СОВЕТСКОГО
ГОСУДАРСТВА И ИЗМЕНА РОДИНЕ

вием установлено,
іто                        to главарей,

ка", обвиняемых по нас
тему делу, осуществляло

свою преступную деятель-
ность по прямому указанию

Троцкого к по ил інам, ши-

роко задуманным и разра-

ботанным    в   генеральных

іах н челорих иностран-

ных государств.

Агент германской разі
ки— видный троцкист обви-
няемый Крестинский — на

допросе в Прокуратуре
Союза ГОР 2 декабря 1937
года заявил:

„На шпионскую   свял.

с    немцами   Я    ПОШеЛ   ПО

прямому за данию Троцкого,
Который поручил мне на-!
чать   по   этому   поводу

переговоры  с  генера

Сектой. ..".
(Т. 3, л. д. 102).

Касаясь      обстоятельств
іновлевия связей троц-

кистской     организации     с

немецкой разведкой,  обви-
няемый Крестинский показал,

ЧТО   ОН   ЗИМОЙ   11)2!    ГОТ

танцующим германі

рейхсвером генералом  Сек-
той переговоры о получении

от    рейхсвера    денежных

етв ДЛЯ ведения ТРОЦ-

КИСТСКОЙ ПОДПОЛЬНОЙ рабо-
ты взамен предоставления

троцкистами немецкой раз-

ведке шпионских материа-

лов.

Обвиняемый    Крестинский
по этому поводу показал:

...Троцкий поручил мне

по приезде в Берлин за-

вязать по этому вон;

переговоры  е генер

Секгом                  директиву

Троцкого я выполнил..."/
(т. 3, л. д. 14 об.).

указ*
ниям иностранных разіе

вели широкую шпион

работу в пользу  этих

ведок',   организовывали

ос\ шествляЛи    вреде

ские н диверсионные

в целях обеспечения і

-.кения СССРвпре                  І0 Г><
нападении    на   СССР   (і' ■ ,.

шистских агрессоров.

чески провоцировали \

рение этого нападение          ''
шистских агрессоров,

организовали   и о

іли   ряд террорист

о   х актов против руков|    ''
дителей партии, -правите.! T(°[J
ства и выдают" ѵ, я совЧ     ''
скнх деятел                            '^.

■о

•   і
ы

Обвиняемый   Крестинс
говоря далее о CB'             ,   Тро,
ИХ   СОООЛЦН '

СКОЙ дейте, к. ноете                 *

.,( ' генералами Секіом j дч>

Хассе мы договор
;,   ЧТО 6j

ватт, рейхсверу в

аии н і территории

ряда   опорных

льных пунк г ов, ну

беспрепятственного
пус            команд ір\
рейхсвером разведчик!
и что мы будем снабжая
ре хсвер  развѳдывателі
НЫМИ   Материалами,

попросту   говоря,   б
немецкими шпионам

ежегодно      выплачі

250.000    марок     в    в

субсидии   на   к. -р.   тро   *[>■■
кистскую работу...*'.        >>н

"(Т. з, л. 'д.  102).    '
„Выплата.       денеѵиі

идей   произво

регулярно,    частями,

сколько раз   в год, г.л     *
НЫМ образом, в Мо
изредка в Берлине...

И Берлине эти день

•тили иг

причинам не выплати     *
ли в Москве,   полу;

непосредственно от С :     '
обычно отвозил В Мое
сам н передавал Троцкому' •' '

(т. і, л. д. 15).
Другой видим і троці

один из руководителе!

когвтроцки

і.тья и активный  "

ІЯІ

■
вг

стник заговора, обвиняемы' ве

Розенгольц,     уличенный    '   '
шпионаже,   подтвердив       j

■івии фактсоглапи ;      |}

Троцкого с ройясвером,

(Продолжение am, на 3 стр"
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Продолжение обвинительного заключения

„Моя шпионская дея-

тельность началась еще

Г » 1У23 году, когда по

Директиве Троцком я пе-

редал ряд секретных

г данных командующему

І< р«йхсвером Секту и на-

чальнику немецкого ген-

штаба Хассе. В дальней-

шем со мной непосред-

ственно связался ...... посол

в СССР г-н Н, которому

я периодически переда-

вал сведения шпяенского

характера. После ет'езда
г. Н я продолжал шпион-

скую связь с новым пос-

лом г. Н".
(т. в, л. д. 1SJ об.).

Посді (Ь іш істснаРв пере-

ворота в Германии іппион

•Кая работа троцкистон

■Рнняла еіцѳ более широ-

ки и резко выраженный
*в раженческий характер.

А.

■СО
,ПВІ
>ш о
пом«
СТРв

ф

yd

суі

•го
Обвиняемый   Бессонов, по

с! в. 'иному нризна-

•Н|с, принимавший актив-

вое участие в нелегальных

*еРеговорах   троцкистов   с
■V.i in aivpnteu мNauru               ШИСТСКИМИ,

ймуп                             'іІНЫ-

COBM 'С ГНОЙм ' "Фугам
* против СССР, не

*°лько лично вел п-'регово-

і Ън о поддержке антисовет-

ского заговора с ближай
pQ *'им сотрудником Роземберга

* внешне политическому
"                            ской п
ДавѴн, но и

'Hew встреч
Ъ

^ІОМ д.

««кого с іие

лаусхоиером,   с

Троцкн
пиная на усло-

l

іном процее-
исоветского

Шстскего центра.

ія   Бессоно» по-
<о

но   из   ВТИХ

центр тяжоств

ной работы троц-

нер.-носился   на

'^Дрывные     шпионские,

Диверсионные   и   терро-

ристические акты внутри

(т. 11, л. д. 103).
Наличие   соглашения  Л.

•Роцкою    и    троцкистской

•мг*низацііи " '
■'    гевими
f        - в СССР..

кой  работы   по

г            іям германской раз-

*AR H, признали   на   олед-

* Ви » и другие обвиваемые
мо Настоящему делу.

'ДНако, связями   в

т
5уЯ

в COOP с фі-
амн и про-

подрывноіі

ны * аЯскнм   фашизмом   по

гер-

ра-------« .1»         '■fr**» L1A.L1 U ЯН VJBB         ЫѴІМІ

е*Лсс кая работа троцкист

•^их наймитов  не   ограни-

чил ч^алась.    Они   вмооте   с

*РУгими участниками аити-

^ветеного заговора,   в со-

кому' ■•''ветствии     в   линией    Л.
Puiuore,    оривнтяровялвсь

на другого фашнотского
„  ми' *' Рессора— Японию.

Фактическая второва из-

меннических      отношений
""советских   еаговорщи-

ій      ш в с «"онской   равведкой
!В  И, ^вставляется    но   м ато-

ллам следствия в таком

-J СтиКви„КйаЭНЛ •*»"■•«•■
стр-Л

во время «вм-

давия е 1. Троцкий в Мйра-
нв, в октябре 1933 года-

Троцкий ему заявил о не-

обходимости установления

более тесной связи о япон-

ской разведкой.
Это указание Троцкого

было Крестинскии передано

Пятакову в другим главарям

заговора, которые через

обвиняемого Раковского и

других участииков заговора

вошлв в изменнические

еношеина с представителя-

ми Японии, обязавшимися
оказать заговору вооружен

ну в) помощь к свержении

советской власти, взамен

чего заговорщики обещали
отдать Японки советское

Приморье.
Как   установлено    след-

ствием, обвиняемый   Раков-
ский в связи   о его   пребы-
ванием   в   Японии    летом

1934 года  получил   от   Пя-
такова указание о том, что—

„...нужно   усилить  од-

новременно   и   внешнюю

деятельность   в    смысле

контакта с враждебными
( '( 5СР  правительствами...

надо попытаться нсполь-

-ать поездку    в   Токио
и чго, вероятно....... пред-

примет необходимые ша-

ги в етом   направлении".
(Т. 4, л. д.  194).

-Что   поручение   обвиняе-
мый Раковский выполнил и.

находясь в Токио, действа-
.чо установил прветун-

сиязь с ...... кругами.

По этмму поводу обви-
няемый Раковский показал:

„Все ати обстоятель-
ства имели СВОИМ логи-

ческим и практическим

последствием тот факт,
чго я... стал со времени

моего пребывания в То-
кио     прямым            [ТОМ-

шпмоном......   будучи  за

вербован для   этой цели,

по поручению...... гном Н,
влиятельнейшим полити-

ческим деятелем капита-

листически - феодальной
Японии н одндм из круп-

нзйших е* плутократов".
(Т.  4, Л. Д.  18«).

Тот же обвиняемый Ра-
козский, говоря о связи

врага народа Л. Троцкого с

английской разведкой, ио-

кавал:

„Троцкий, как мне была
известно, являлся аген-

том „Интеллнженс - Сер-
вис" о конца l92rt года.

Об етом мне сообщил сам

Троцкий".
(Т. 4,  Л.  Д.  3 .3).

Входившие в состав

„право-троцкистского бло-
ка" группы буржуазных
нацвонаянетов также были
теонейшнм образом связаны

о иностранными разводка-

ми.

Тік, ебвявяемый Гринько,
являвшийся агентом не-

мецкой в польской разве-

док, ааѳаявь антисоветской
деятольяеоти украинской
национал-фашистской орга-

низация, одним иа руке-

водителе* которой он ав-

лалел, шяемаал:

„..Л ИЗО году отаооят-
оя обсуждение в   нашей

организации вопроса о

необходимости догово-

риться с Польшей об
оказании военной помощи

повстанческому выступ-
лвчию на Украине про

тив советской власти. В
результате чтих перего-

воров с Польшей, было
достигнуто соглашение и

польский генеральный
штаб усилил переброску
на Украину оружия, ди-

версантов и петлюровских

вмиссаров".
(т. О, л. д. 13).

И далее:

..В конце 1«і2 года я,

на почве моей национа-

листической работы, всту-

пил в изменническую

связь с гном Н. Мы
встречались с ним в моем

служебном кабинете, ку-

да г-н Н являлся но де-

лам германской концес-
сии".

„Во    второй    половине

1933 года г-н И мне пря-

мо   сказал,   что    герман-

ские фашисты хотят сот-

рудничать с украинскими

Националистами   п^>   ук-

раинскому    вопросу.    Я
ответил г ну Н согласием'
на     сотрудничество.    В
дальнейшем, на протяже-

нии  1933-19*4 гг. у меня

было несколько встреч е

Г-ном II, а перед его

ездѳм из СССР он свя

меня   с г ном Н,   с кото

рым   я   продолжал
изменнические

ния'.

(т. 9, Л. д. 2 •

Другу і   участник   аі

СОВеТскОГо заговора  іі

из руководителей национал
диетической    организации

(стане обвиняемый
Нкраков показал:

„Перед нами постоянно

возникал вопрос о необ-
ходимости ориентировать-

ся иа о (но нз сильных

европейских государств,

которое оказало бы нам

непосредственную по-

мощь в момент вооружен-

ной борьбы против совет-

ской власти"...

(т. 12, л. д. 59, 80).
..... некоторые       члены

к. -р. организации счита-

ли Англию наиболее ре-

альной в деле оказания

помощи нам, так какова

страна мощная и сможет

с достаточной силой под

держать нас в момент

непосредственной воору-

женной борьбы"...
(г. 12, л. д. 60).

Обвиняемый Шарангович,
агент польской разведки и

один из руководителей ан-

тисоветской организации

белорусских национал-фа-
шистов признал, что era

организация вела свою под-

рывную работу не только

по указаниям правых и

„право-троцкистского бло
ка", но и по директивам

нольской разведки.

По  этому   поводу   обви-
няемый Шарангович показал:

„К     етому      периоду

(1933 г.) сгладились   ка-

нве - либо    раеиогласвя

между правыми, троц-

кистами и национал-

фашистами. Все мы ота-

вили перед собой одну

задачу — задачу борьбы
с советской властью лю-

быми методами, включая

террор, диверсию и вре-

дительство. Кенечной
целью всех отих трех

организаций, действовав-
ших на территории на-

циональной республики,
было отторжение Бело-
руссии от Советского
Союза и создание „неза-

висимого" буферного го

сударства, которое, не

сомненно, находилось бы
целиком в руках Польши
и Германии...".

(Т.   14, Л.  Д.  27)
И далее:

„Несмотря иа то, что

директивы, получаемые

нами, исходили, с «дной
стороны, из Москвы, от

центра правых н троц

кистов, а с другой сто

роны, из Варшавы— от

польских ...... кругов, ни-

какого различия в их

со іерж інии не было, они

были едины и нами прет-

ворялись в  ЖпЗНЬ".

іт. 14. л. д. 31).

Обвиняемый   Рыков   пол-

ностью подтвердил наличие

изменнической   связи  пра-

вых с фашистской Польшей.
ИОКаЗ.іВ:

„..группа участников

оргалнзац іи    правых,   в
іНИЯ-

ггра правых я мо-

і ічнымя указания-

ми, в целях осуществле
ния наших заговорщиче-

ских, изменнических пла-

нов установила связь с

фашистской Польшей, с

польским.і разведыва-

іЧі органами в

ч                 і".
(т. 1, л. л. И8).

Говоря   Ді             планах

отторжения от СССР Бело-
руссии, обвиняемы) Рыков
показал:

„Общая формула, на

которой мы тогда сош-

лись, сводилась к тому,

что в переговорах с по-

ляками... мы пойдем на

отторжение от СССР Бе-
лорусской советской рес-

публики, на создание

„независимой" Белорус-
сии под протекторатом

Польши...".
(т. 1, л. д. 119).

Как установлено след-

ствием, вся преступная

деятельность входившей в

„право-троцкистский блок"
антисоветской группы пра-

вых доказывает, что правые

были такой же агентурой
иностранных генштабов,
как и другие участники

этого заговора.

Одни нз правых — непо-

средственно, другие через

своих сообщников также

были связаны с разведками

иностранных государств,

на помощь которых в свеей
борьбе против советской
власти онн только н рассчи-

тывали.                ,

Обвиняемый Бухари» был

в кур*» нереговоров |.
Троцкого о немецкими фя-
ш исті» ми и также, как ѵ

Л. Троцкий, подготовлял по-

ражение СССР и отторже-

ние от СССР Украины,
Нелоруеони, Приморья.
Грузии, Армении, Азер-
байджана и Средне-Азиат-
ских республик.

Это признал полностьі
обвиняемый Бухарин, пока-

завший ©л е дующее:

..К тему времени, когді
Троцкий вел переговорь

с немецкими фашистам»
и обещал им территори-

альные уступки, мы.

правые, уже были в бло-
ке с троцкистами. Радек
мне говорил, что Троцкий
считает основным шансом

прихода блока к власти

поражение СССР в войн*
с Германией и Японией
и предлагает после этоі -f
поражения отдать Гер
мании Украину, а Япо-
ния —■ Дальний Восток.

• Радек мне сообщил of
этом в 1931 году..."

(т. 5, л   д. 107).
Но   этому   поводу   обви-

няемы:! Ф. Ходжаев на след-

ствии  показал:

„Бухарин указывал, чт(-
Узбекистан в Туркменіи
должны быть отторгнуты

от СССР и существовать

под протекторатом Япо*
пин и Германии, но чте

при    атом    не    удастся

'йти и Англию и и

му надо пойти   на   завя-
зывание связей  с англи-

чанами.   Реальнее   в ег<

стоял вопрос о протекто-
рате   Англии    и    нотомі

упор был взят на нее".

Гг.  13, л. д. 89—89-об)
По                                ІіЯ^МОГ*

Ф.   Ходжаева   Находят   себ<
полное подтверждение и f

других материалах след-

ственного проивводствя.

полностью изобличающих
пораженческую лини ю„пра

во троцкистского блока".
Так.   обвиняемый    Рыкев

по этому вопросу показал

„Что же   касается   на-

шей   пораженческой   по-

зиции.   то   и   ее   Бухарин
полностью     раздел -i л    в

высказывался за эту по

еицию еще  более   резке,

чем   мы.     В   частности

именно он   внес   предло

жени»   и    формул и р

идею   открытия   фрт
немцам в случав войны .

(т. 1,'л. д. 152).
Характеризуя свое о

шение    к   втому   вопросу,

обвиняемый Рыков пои

„Как м другие   члени

центра   правых,    я    был
осведомлен об изменниче-

ских  переговорах  пред-

ставителей   наша*   к. -р.

организации    с    герман-

скими   фашистами,   под-

держку которых мы иска-

ли. Естееввояно,  что та-

кая     поддержка     была
связана в необходимость»
уступок .веивмаиеиим фа-
шистам, м* что мы я шли".

(т. .1. е. д. 151 об).

(Продолжен ѵ> SH. на 4 стр.).
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Продолжение обвинительного заключения

кова был.і шпионская

я пораженческая работа
„право-троцкястското бло
ка". втих изменников, про

дававших инеотравным раз"
ведкам советские   государ"

іные   тайны, торговав

ших      свободой     нар
,', независимостью

прикосновенностью   социа"

ического   государ*

рабочих и крестьян.

Осуществляя свои прес-

тупные замыслы, ані

t сие заговорщики, по

прямым директивам нно-

ранних фашистских разве-

док, организовали в отдель-
ных ])<■.■               іх, краях а

■тих < 'светского Союза.
равветвлояную сеть дивер-
сионных и    вредительских

[, охватив ими ряд

предприятии промыш і»Н-

■осТіі, транспорта, сель-

ского хозяйства и системы

тов рооборота.
л-тючив соглашение с

фашистскими кругами о

Предательском открытии

армиям этих фашистских
государств наших франтов
во время войны, уч летни-

ка право-троцкистского за-

іра готовили подрыв

материально - ТОХНИЧв

базы Красной Армия —

оборонной промышленно-

сти.
Рядом подготавливаемых

ими разрушительных дене-

жных  действий
•опщикн р і -счіп ывали   во

іы   взорвать    и

уннч                       решающие

оборонные       предгірияі
Нашей       СО                        СКОЙ

ины. Он             отовлялн

также   проведено?   круше-
ШХВОИН-

■ і с   массовыми

ми.

Оні                     ;воеІ   зада-

зовать   всю хо-

раны,

армии   и    сна

і

вием установлено,

что                       ряд      таких

диверсионных     и    вр

те/и.              .іов заговорщи-

ки в

отраслях народ-

но 1'0   хозяйств
Наймит          иностранных

едок, враг народ і Троц-
кий, как    ЭТО    установлено

. в ряде   своих

нисе             ічных указ
руководящим участникам

антисоветского заговора в

СС<                 'Нал    усиления

вредительской   и     ді

«но?              тгельности внут-

ри I             сого Ооюза^
Руководящий участник

наговора обвиняемый Крес-
тинский показал, что ему

лично в 1933 году в Мера-
ве Л. Троцкий заявил, что

..... ему, Троцкому, будет
гораздо легча вести пе-

реговоры л немцами,

если он сможет сказать

ям, что по линии прове-

дения дкверсионно-вре-

дительских ажтев и под-

готовки террора дейст-
вительно ведется серьее-

ная работа".
!.т. *, Л. д. 54—65).

Следствием установлено,

что ряд совершенных в

ДВК диверсионных актов

был подготовлен и прове-

ден участниками антисовет-

ского заговора по прямым

директивам японских раз

ведывательных органов и

. народа Л. Троцкого.
Гак, по директиве япон-

ской разведки был* органи-

зовано крушение товарного

поезда с воинским грузом

на ст. Велочаевка и на

перегоне Хер— Дормидцн-
товка поезда. Ле 501, когда

было убито 21 чел. и ране-

на 15 чел. По тем же ука-

заниям японцев были
вершены диверсии на

шахтах .NsNb 10 и 20 в Су-
чане.

(см. Т. 4S, Л. Д. 1 —14).
О таких же директивах,

исходящих от Л. Трэцкого,
подробные показания на

следствии дал обвиняемый
Розенгольц, показавший сле-

ду юш"е:

„Наряду с  директивой
Троцкого,         полученной
мною через Кресгинского и

Седова, о проведении во

Внешторге вредительс-

кой работы, направлен-

ной на оказание прямой
помощи Германии и Япо-
нии,— характер моей вре-

■СКОЙ дсятолья
определялся еще

ниями ...... послов
в СССР г    Н   п     .    II,

язь о которыми в

отношении сы

ную роль, гак    >;

ось   рукова
воватьея   в                  их

ко н кретны м и    у Казания-

ми.

По           установления

контакта с Тухачевским и

Рыковым, Я известил

воі о через Крестинското, а

последнего лично о ди-

рективе Троцкого по

вредительской работа, в

оба они одоірилн прове-
дение мною этой работы.

И р е д и г е л ь с т в о во

внешней торгов і

результате всего этого

шло, главным образом,
по следующим трем

л и н н 9 м: первое —

іяческав помощь
Германии и Японии за

счет СССР; второе —

нанесение экономическо-

го ущерба и вреда СССР;
третье —нанесение по-

литического ущерба
СССР*.

(Т. б, л.д. 49).
По указаниям „право-

троцкястекого блока", обви-
няемый Шарангович развер-

нул широкое вредительст-

во в области сельского

хозяйства и промышлен-

ности БССР.
По атому поводу обви-

няемый Шарангович показал:

„Па местах, для прак-

тического осуществления

наших вредительских за-

мыслов, была создана

сеть вредительских ди-

версионных групп... Все
мы, начиная с руководи-

телей организации и кон-

чая ее рядовыми   члена-

ми, являлись национал-

фаШистами и вели рабо-
ту против советской
власти, за отрыв Бело-
руссии от Союза ССР; не

гнушаясь никакими спо-

рами "...
(т. 14, л. д. 40).

Обвиняемый Чернов, свя-

занный на протяжении ря-

да лет с германской раз

веткой в качестве ее сек-

ретного агента в СССР,
также активно использовал

свое вы -оксе служебное,
положение в СССР для

организации по заданиям

германской разведки ряда

диверсионяо-вредательсквх
тв ни в сельском хо-

зяйстве.
Германский шпион обви-

няемый Черной о своих

преступных связях с гер-

манским разведчиком кор-

респондентом газеты „Бер-
линер-Та еб.іат" Шафером
и о своей вредительской
работе в области сельско-

го хозяйства показал сле-

дующее:

огда и перешел на

работу в Комитет Загото-
вок, то Шефгр пере ил

мне задание немцев—про-

водить вредительскую

деятельность по линии

Комитета    Заготовок;   в

мобилизационных запа-

сов.

Задания разведки по

вре              ;тву совпа

с указаниями, которые

я.                             низации

IIIJX, ПОЛУЧ 'Л ОТ  PlJU'O-
Ba. Тем <■                      і яв-

ностью Я                       X к

исполнению

(Т   8, Л.   1

По ЭТОМ)                       ібви-

„і! 1934 г., встретив-

шись с Рыжовым на его

даче, а получил от него

задание широко развер-

ну 'ь вр<                     I в

облает
сі в а. Это                 ■  Я  вы-

полнил и проводил вре-

дитель : ;ую подрывную

деятельность достаточно

активно".

IT. 8, Л. Д.УЗ).
тигельная подрывная

льская деятель-

ность в области сельского

хозяйства вскрыта еле

ваем и по Узбекистану,
гда орудовали национали-

стические организации,

блокировавшиеся через

своих главарей обвиняе-
мых Икрамоаа я Ходжіева с

центром антисовегкого за-

говора.

Один   из   руководителей
»той     националистической
организации     обвиняемый
Ходжаев Файзулла показал:

„Мы не ограничивались

только подготовкой кадров

для вооруженной борьбы
с советской властью,   но

мы уже сейчас    активно

действовали в целях под-

рыва мощи СССР".
(т. із, л. д.бб).

Широкое проведение вре-

дительских     мероприятий
по Узбекистану полностью

подтвердил также обвиняе-
мый Икрамов, показавший,
что „право троцкистский
блок" поставил перед ним

следующие  задачи:

„...а) развернул*   рабо-
ту по подготовке в У
вистане вооруженного

етания, приурочивая его

к моменту    интервенции;

б» реш ітельно   развер-

нуть    вредительскую    в

диверсионную       -работу
в >     всех    отраслях

народного     хозяйства    с

тем,чтобы последствиям'!

вредительства      вызвать

недовольство    у     тру ІЯ-

щихся к советской Н

ти и тем самым ПО I

вить благоприятную поч-

ву    для   ѳргааиааци і в

НУЖНЫЙ     М»М               Эру-

нсѳнного восстания' .

„Кроме того, —показал

обвиняемый Икраиэв,— но

нашему замыслу наша

подрывная вредитель-

ская работа должна была
препятствовать укрепле-

нию обороноспособности
Т".

(Т. 12, Л.Д.95— 96).
Разрушительную деятель-

ность как в области сель-

ского хозяйства, так и в

ряде других областей на-

родного хозяйства и социа-

листического строительст-

ва, вели И другие обвиняе-
мы • по настоящему делу.

Так, обвиняемый Гриньке
вел вредительскую работу
в о Viae т. і ф іиансов.

Обвиняемый   Гринько по-

каза.

„Подрывная   расета по

Нар К і» м ф и и у    II ре

і    основную    ц

'ь             советский
ослабить   финан-

,ю мощь СССР, запу-

ІСТВе   И ВЫ-іВаТЬ

недовольство населения

финансовой политике.!

советской   власти,   н

ГЬСТВО  Налогами,  НОДѲ

во плохим

елен ія
іьными     кассами

а >                      іИ   В   BH

іты    и   др.

что должно было привес

ТИ к организованному ши-

рокому    1!

ской   властью     и Об-
легчить      заговорщикам

вербовку       сторон и

и   разворот   повстанчес-

кой деятельности".

(г. 9, л. д. 79).

Обвиняемый Зеленский и

организованные нм в Цент-
росоюзе и системе коопе-

рации вредительские груп-

пы запутывали планирова-

ние по таким товарам, как

сахар, масло, яйца, махор-

ка и т. и. умышленно за-

держивали продвижение

товаров в деревню, запу.

тывали всячески уче

отчетность, что содейство-
вало безнаказанному рас-

хищению и разбазариванию
государственных средств,

поощряли обсчитывание и

обкрадывание потребителя.
Говоря об установленной

им в Центросоюзе вр

тельской   системе      учета

товар», в   и отчетности,   о*
виняемн*   Зеленский   пока- I
зал:

„При таком положении і

вор оставался безнаказан- {
ным, а честный работник, •

вследствие          сложно! ♦

учета,       запутывался    В

незамедлительно      поиа-

і в рістратчаки".
it. 10, л. д. 50)

Изменническую вреди-

тельскую деятельность г

значительных масштаба!
проводил также ныне разо-

блаченный агент иностран-

ных разведок обвиняемые
Розенгольц.

О своей изменническое

деятельности в этой облас-
ти обвиняемый Розенгольк
показал следующее:

-Поскольку      Троцкий
имел соглашенное Герма-
нией и Японией, о чем і

был     навещен   (как   в»

время переговоров — при

свидании    с    Седовым    г

1933 году,     так и • сесло- I
явшемся   соглашении — \
□ри свидании    с    ним   \

1934 году) и имел в а

отношении соответствую- |
щее    указание    Троцкого. |
то и моя   вредительскаі

работа   но внешней тор-

говле      служила     это* |
цели".

(Т. 6, Я. Д. 48).
Одновременна   с органи-

зацией     активной    дивер- •

сионно вр дптедьовоп р

ты заговорщики по при;.

разведок  ста-

вили          своей                ічев I
вызвать бандитско-повстан- j

»е   движение в нашей 1

стране,  приурочивая    воо- {
ру.і.енное          выступлен»

своих повстанческих  анти-

советских     банд    в    тыл)

Красной Армии к %

начала интервенции про

СССР.
Обвиняемый Рыков  п

зал:

„Мы    стали    на    путь

насильственн то свер

пня руководства    партии

И советской власти, решит

произвести это свержение

путем   организации   кѵ

л.ацких восстаний".
IT.   1, Л.   т.   150 Об).

Следствием      устаноі

но, что зти подготовлявшие-

ся   кулацкѳ-повстанческие

вооруженные выступление
в тылу Красной Армиь

находились в зависимости

от планов и расчетов фа-
шистских государств, го-

товивших нападение ни

:', н что по сигналу

генеральных штабов ф.і
шистокнх стран право-

троцкистсиие заговорщики

и готовили ввое выступле

ние.

Следуя етлм директивам

фашистских           разведок.

участники «сговора накаП

лнваЛН бандитско-повстан
ческие кадры, подготавли-

вая их к активным воору-

женным выступлениям н*

Дальнем Ваеѵоке, Северном
Кавказе н в других местах

Советского Ооюза, в   чает-

іі, в Уебеяистане.____

[ИроОолжвнт?. м*. на $-и стр.)
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Продолжение обвинительного заключения

По втему поводу обви-
няем ыіі Ходжаев показал:

„Основной задачей
практической работы На-

IX   организаций    был;;
(готовка активных ан-

•оветских кадров н их

воспитание в духе борьбы
с СССР. Мы ориентнро-

ровали участников орга-

низации  На ТО,ЧТОбор
с советской властью при-

мет острые формы и будет
доходить До вооруженных

столкновений. Поэтому
мы уделяли внимание

подготовке боевых сил

участников нашей орга-

и".
13. л. д. вв).

Организаторы банди і

Повстанческих кадров опи-

рались   лишь   на    остатки

ых    контрреволюи
Них    элементов,     ориенти-'

•полнен

вон                          іервов за

ываемых   на

о Со-
* !         гатков   басмачества,
•і                        ,    а   также

Уголовных    ■ ндитов,   зак

•юченных в лагерях и

виняѳмый    Мкрамов    о

4а і щтско      11 івстанческой
Желтел ьности   руководимой
*м буржуазно - националн- і
•я/ической   организации   в'

і іл:

і   сохраняли

ірые
ны были

дли

I                                            ІІПО-

:,рамі( с

«Чередь являлись

Кулачества, духовнн

бывшие басмачи. Мы   та

ли задание членам нашей
организации, находящим-

ся на р            ящей район-
і ІНѲНИН

.

мы пр              ал и, ч!

вы-

.уі'   на               кую

по   ушедшие   в

я   остатки бас-
мачески* банд".

(Т.  12, л. Д. 5В).

ГВИЯ
1    ЛИЧНЫМИ       ПОКа

•бвиняемых Бухарина, Зуба
Р ев 'і, Зеленского и других

»'                 і,   что они вели

шую  подготовку  пов-

* !                       ров, пытаясь

ыпе

районов Советского Со
•ричем в целях мадсималь*
* ( ' Ги                        [Я    ПОВс

базы, руководители

ніра    установили   кон.

и   с   нелегально   дей-
ствовавшей эсеровской ор-

ранизаці

чяемый Бухарин

тление   связей
іи    относится   к

гавкн оргаі

іх иа кулацкие

и. В связи с тем,

jTCo правые шли іаорра-

шю етих восстаний.
возникла   необходимость

связи с соорамя, имев-

шими корни  в кулацких

прослойках в деревне,.

...Лично я черезСеменова
установил связь с под-

польным ЦК эсеров в

Союзе н через Членова —

с закордонным ЦК эсеров

в Пари.
(Т. б, л. д. 90—91).

Такова цепь позорных

злодеяний „право-троцкист-

ского блока-, осуществляв-

шего в течение ряда лет

свою предательскую дея-

тельность в интересах

враждебных СССР ино-

странных государств.

II. убийства деятелей советского государства
С. М. КИРОВА, В. Р. МЕНЖИНСКОГО,  В.  В.   КУЙБЫШЕВА,
А. М. ГОРЬКОГО— ЗАГОВОР ПРОТИВ В. И. ЛЕНИНА в 1918 г.

Не питая надежд на

свержение советского строя

методами шпионажа, вре-

дительства, диверсий, ку-

лацких восстаний, право

троцкистские заговорщики,

охваченные злобой и нена-

вистью к СССР, перешли

к подготовке и совершению

террористических а кто в

против руководителей пра-

вительства и ВКПіб).
Как установлено след

ствием, по прямому сговору

с японской и германской
разведками и по заданию

врага народа Л. Трэцкого,
„право-троцкистски

организовал    и             шал

ря (террористических
против лучших  лю (ей   на-

родины.
Переход „право-троцкист-

ского    блоха"    к   террору

обвиняемый Рыков   мотиви-

ровал следующим образом:
„При   нелегальном   за-

юрщяческом характере

контрреволюционной    ор-

ган               правых,   при

ГВЦ и                      іибо
Me                     "J    для    с і

нтрреволюционнои   ра-

боты, при отсутсі вин на-

і каким либодругим
путем нритти к власти, —

принятие    террора    и

„дворцового  переворота 1"
давало, по мнению центра,

» какую-то перспективу'.
(Т. 1. л. д. 50).

Обвиняемый Бухарин, приз

павший из следствии,   Чіо

на   путь  террора   „право-

,'ск і.і    блок"  стал

еще в   1932  году,   показал

следующее:

„В том же 1932 г. при

встрече н разговоре с

Пятаковым я узнал от него

об его свидании с Л. Се-
довым и получении от

Седова прямой директивы

Троцкого перейти к терро-

ру против руководства

партии и              ;ой   вла-

сти. Должен также приз-

нать, что по существу

тогда мы и пошли на

соглашение с террориста-

ми, а мой разговор с Пя-
таковым явился соглаше-

нием о координации на-

ших с Троцким действий,
направленных к насиль-

ственному свержению

руководства партии н

советской власти".

(т. 5, л. д. 105 об.).
Террористическая     дея-

тельность       заговорщиков

была тесно связана со всей
их пораженческой работой,
о чем свидетельствует, на-

пример,   следующее   пока-

зание обвиняемого  Иванова'
„Говоря о терроре, Бу-

харин заявлял,  что „лик

виднровать",   как он вы-

ражался, вождей партии

и советской власти . . .

будет очень важно для

нашего прихода к власти

и будет способствовать
пораж інию СССР в вой-
не".

:. л. д. 81).
Следуя принятым в этом

отношении решениям.

говорщический блок широ-

ко развернул организацию

террористических групп и

практическую подготовку

к совершению террористи-

ческих актов против руко-

водителей ВІШ(б) и совет-

ского правительств і.
Вот, что пок   ; іл по этому

поводу                           »ыхов:
„К тому времени мы

уже стали на путь тер-

рора, как одного из мето-

дов нашей борьбы с со-

ветской ВЛасТЬЮ ....

Зга наша позиция выли-

ла -ь в совершенно конк-

ную нашу И,  в   ч

ности, мою деятельность

по   подготовк

стичес                          >тіи

членов  По
пра-

вительства,  а  в   первую

очерѴдь, против Сплина,
Молетова,   Кагановича и

Ворошилова. В 19 н году

уже я дал. задание   сле-

дить за машинами руко-

водителей партии и пра-

вительства        созданной
мною   тѳррористиче

группе Артеменко".
Гг. :, л.   (.  150 об.— 151 |

Обвиняемый Бухарин,   го-

воря о предложеци

Семенова организовать

рористическую        группу,

показал:

„Я хочу показать прав-

ду и заявляю, что пред-

ложение что было   мною

доложено   на   совещании

центра   и    мы   решили

поручить  Семенову орга-

МО     террористиче-

іх групп",

(т. 5, л. д. 106 об.).
ч установлено,

что   злодейское    убийство
С. М.  Кирова,   осуществлен-

ное   ленинградским   троц-

кястс ко-з ино в ьевс ки м   те р-

рористическим        центром

ісабря 1934 года,   было
осуществлено    также     по

решению   „право-троцкист-

ского   блока",    участники

которого привлечены в ка-

честве обвиняемых   по на-

стоящему делу.

Следствием установлено,

что одним из соучастников

этого злодейского убийства
являлся обвиняемый Ягода.
показавший следующее:

„О том,   что   убийство
С. М. Кирова готовится по

решению центра заговора,

я знал заранее от Ену-
кидзе. Енукидзе предло

мне не чинить препят-

ствий организации этого

террористического
и я на яго согласил -я.

С этой целью я вызвал

пз Ленинграда Заімрожца,
Которому И дал указания

не чинить препятствий
готовящемуся террори-

стическому акту над С. М.
Кировым".

(Т.  2. Л.  Д. 209).
Это же ПО I' нем щли на

еле (ствиа Запорожец и Ену-
кидзе.

Убийством С. М. Кирова не

начинается злод 'иск ія

террористнч             деятель-

ность    право троЦ"

изменников    н   заговорщи-

ков.

Как установлено след-

ствием по настоящему де-

лу, А. М. Горький, В. Р. Мен-
жикь'ий   и   В.   В.   Куйбышев

влен-

НЫХ   ПО                                 ІНёН-

інгра                 гроц-

1   Пах. ПОБУДИВШИХ
ю-троцк

по    своей     чудовищности

убийство     А.    М.   Горького,
обвиняемый   Ягода показал:

„Об'единенный     центр

право-троцкистской орга-

на іапии в течение долгого
НИ пытался обрабо-

гь Горького   и   оторвать

ги к Сталину.
В этих целях   к Горькому
были приставлены   Каме-
нев, Томскчіі и ряд

Но реальных результатов

это не дало.   Горький   по-

прежнему   верен   Сталину
и является горячим сто-

ронником   и  защитником

его линии. Пр             іной
постановке вопроса о

свержении сталинского

руководства в захвате

власти право-троцкиста

ми — центр не мог не

учитывать исключитель-

ного влияния Горького в

стране, его авторитет за

границей. Если Горький
будет жить то оп подымет

свой голос протеста про-

тив нас. Мы не можем

этого допустить. Поэтому,
об'единенный центр, убе-
дившись в невозможности

отрыва Горького от Сталина,
вынужден был вынести

решение о ликвидации

Горького".
(Т. 2, Л. Д.  200).

Показания обвиняемого
Ягоды полностью подтверж-

даются и обвиняемым Ры-
ковы!, который на допросе

Прокурором Союза ю ян-

варя с. г. показал:

„Мне     известно,     чт.<

Троцкий через своих п:

ставителей в контактном

центре   всячески разжи-

гал  злобные  настроение

в отношении Горького. Это.
естественно,   об'ясняетр!
тем,   что   Троцкому   б
хорошо      известно,

Горький считает   его про-
ходимцем и авантюристом.

С другоіі  стороны, обще-
известна близость Горько-
го к Сталину, и то обстоя-
тельство, что он являете)

несгибаемым     политиче-

ским сторонником Сталина.
вызывало   злобное   отно-

шение к нему нашей ор-

' ганизации".
(т. 1, л. д.  166 об.).

К этому обвиняемый Ры-
ков добавил:

,.В 1935 г. я беседовал
с Енукидзе, который прямі

мне   заявил,    что   троп-

ка стс ко   -   Зиновьеве

часть  блока   настаиі

на   ликвидации   ИОЛ'

ческой   активности   Горь-
кого и для осуществлено!:

іго не   остановится нг

перед какими средствами.

Из   ЭТОГО   разговора    миг

стало   ясно,   что    может

пойти речь  и о террори

стических   методах  лик-

видации Горького".
(т. 1, л. д. 166 об.— 167).
Это же подтвердил и об-

виняемый Бухарин, показав-

, что   в начале 1985 г.

Томский ему сообщил, что:

„. .троцкистская   часті
об'ед іненного центра бло
ка внесла   предложе

об организации враждеб
ного  акта   против   А.  М.
Горького,   как сторонника

сталинской политики"

(т. 5, л д. 119 об).
При этом обвиняемый Бу-

харин пояснил, что он Hi

исключает, что тогда речь

шла именно о физическом
устра            Горького. То, что

речь  ІПЛ              И0  О    ПОДГО

товке физического устра-

я М Горького, видно ии

показаний обвиняемого Бес-
сонова, лично получившего

такого рода „установку"

непосредственно от Л Троц-
кого во время свидания е

последним в конце, июля

1934 года.

При этом свидании Л.
Троцкий, как показал обви-
няемый Бессонов, заявив,

что —

„...было   бы   непрости

тельным         жемаш

ли мы последовательна

сейчас же   не   перешли

бы к физическом
нению Сталина и всех его

ближайших        сор

ков" .   .   . ,—

сказал

„М. Горький очень близка
стоит к Сгалнну. Он играет

исключительно болыну»
роль   в завоеван и и

натий   к ООСР   в   общѳ-

ственно-мвровом демо-

тическом  мнении   и

бенно  Заѵадаой Европы.
Горький широко   поп

рен, как ближайший друг

(Продолэют**' Щ   на 6 стр.)
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ДЯ                                'И     ВТОМ

і Горького \і>\ ,■> убр
Не:
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форме:
„Горького                     . фи-

іЫ то ни
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Іі
і

ST.
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I

I
[рючкѳ

яанова

отношении
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ІНЯВ    ЭТО

е Ягоды,

А. М. Горького,
гарь
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\. М
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... эти

уялепия сыграіи

роль и мои аи

роения Эти
свои антисоветские на-
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I     СКрЫВ

1
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ПО (1

Крючкова,
і

і

j

Горького

•                                         Плет-
нев и Левин,   которые   на

ітвет-

я".

.

Ій. Горького  и   В. В

„Яп

*

і

у  Куйбышева  В.   В.
I й. Горького   и   уско-

смерть   п\

(Я    иеправиль-
!,ов   лечения. Я

іаться,

щов   был   іш-

яться. I
о Ягода мне сі

і о мои м сообщником
С\             . ор  Іевин,   а в

.   [ ы а

I вн-
і в том, что,

(ив умышленно не-

Максима Горького и Куйбы-
шева".

17, Л.

Ѳбдияяемые Левин
нев

"У.

А   К:                          В. В. і\'уй!>ы-

ти В. I». Куйбышева активное

.ішева В. В -
Максимов, пока-

лее:

.  ВТО     П]

я пошел к

ціш  правых,  К

Пр                        [в    в   1928   Г.

Ягода т.іі;,і.

иг,                                к контр-

ре                  ІШоіІ  О]

ции и присутствовал при

ОДНОМ
с Енукидзе,

івали   план устра-

ни Куйбышева".
(т. .

По   nj

Ягоды   об
Левиным               !   Казаковым

. IV В. Р. Менжинский.
Обвиняемый    Казаков

1 ф
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Менжинский   ко мне г

мне и поэтому мн

с доктором Левиным доллс-

ія устранение

Менжинского. Ягода дал

мне ©ледуююще указание:

я

доктором   Левиным   та

і  В. Р. Мен-
жинского, к                      юпе-

-

и   закончит    как   можно

.   . ■

"''•)■
Изложив

Ягоды  о   н

кие              В. Р. Менжинского-
іый Казаков о

„По
с Ягодой я вы;

меотпо   с Левиным
метод лечения  В. Р. Мен-
жинского, который факти-
чес                               пос-

таи-

аал скорейшее наступ-

смерти. Фактя
ки, таким   образом,   я   и

Левин  убили    В.   Р.   Мен-
жинского.

гору   Левину
: ую МНОЮ СМ !СЬ

привели   !

результату,
іспіу   Мгн-

жинского".

іезин
Л   Г             інов П. П     О

а и    Л.

8.    Р.   Менжин-
ского

ИТОГО     П]
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О

Казаков,
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I
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бесед с Казаковым я и
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Он ни
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ва
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МО '
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ского а
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А.М Гор

азакова".

Буланов   по

,   Р. Мен-

жинского
ране-

ние Менжинского Ягода за-

Д.У
■ии   вы-

тем, что  Менжинский про-
імать

пост руководителя ОПТУ.
Потом 'он прямо    ск

что  надо убрать Менжин
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Левина
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ДОИе.і ДѲЛО ДО   Конца,
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(Т.   16 л.  Ц   75).
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